
 
 

The ONE Campaign 

Overseas Aid 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 1040 UK adults by telephone between 28th and 30th September 2012.  Data were weighted to be demographically representative of all UK adults aged 
18+.  ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
 
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

3090140250264266302170223345248189210163157735534871040Unweighted base

30891422492652652502183022702161541752061651245414991040Weighted base

-510211591382118138157115233760Net: Underestimate
-5%7%8%6%3%5%4%7%7%6%5%9%3%7%4%4%7%6%

3132225474222244363262727372685498152Net: About right with
9%14%15%10%18%16%9%11%14%23%12%18%15%18%16%6%10%20%15%1% either way

28528415916816816315818315313410010812110788365293658Net: Overestimate
91%59%59%64%63%64%65%73%61%57%62%65%62%59%65%71%68%59%63%

-1366384347432129918No percentage
-1%2%2%2%1%3%2%1%1%3%2%2%1%*2%2%2%2%

--34332-83213-436612Less than 0.1%
--2%1%1%1%1%-3%1%1%*1%-2%3%1%1%1%

317273654452627537531313643338621191810.1%-2.0%
9%19%19%15%21%17%10%12%18%28%14%20%21%21%20%6%12%24%17%

913274531503036575226232442352484911752.1%-5.0%
31%15%19%18%12%19%12%16%19%19%12%15%14%20%21%19%15%18%17%

715222435373925453129193125251283581415.1%-10.0%
23%17%16%10%13%14%16%11%15%12%13%13%18%12%15%9%15%12%14%

49935273229213529232022191317655011410.1%-20.0%
12%10%6%14%10%12%12%10%11%11%10%13%13%9%8%14%12%10%11%

281092816122717171211111082042317320.1%-30.0%
8%9%7%4%11%6%5%12%6%6%6%7%6%5%5%16%8%6%7%

145148671281165489518203830.1%-40.0%
4%5%3%5%3%2%3%6%3%4%3%3%3%4%6%4%3%4%4%

23419211528227625105610741236340.1%-50.0%
5%3%3%8%8%6%11%10%2%2%12%6%3%3%6%6%8%5%6%

*-234534624322131141550.1%-60.0%
1%-1%1%2%2%1%2%2%1%2%2%1%1%*2%2%1%1%

--143251413123*-831160.1%-70.0%
--1%2%1%1%2%1%1%*2%1%1%2%*-2%1%1%

-12474382435144-6111770.1%-80.0%
-1%1%2%3%2%1%4%1%1%1%3%1%2%3%-1%2%2%

--1-*11-1-11----1*280.1%-90.0%
--1%-***-*-*1%----***

2-233-5221223-2-64990.1%-100.0%
6%-1%1%1%-2%1%1%*1%2%2%-1%-1%1%1%
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Overseas Aid Poll
CATI Fieldwork : 28th-30th September 2012

Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 To your best estimate, what percentage of the UK Government's national spending budget, if any, do you think that the UK has planned to
spend on international aid next year? You can tell me a percentage up to one decimal place
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

30891422492652652502183022702161541752061651245414991040Weighted base

-1926453446522855364319244120239971170Don't know
-22%19%18%13%17%21%13%18%13%20%13%14%20%12%19%18%14%16%

19.5013.5115.1518.7719.3316.1222.2922.8414.3511.9820.7519.0515.4314.7316.2418.2119.8414.8217.37Mean

25.2114.5720.8321.7822.5219.1424.1222.6418.6016.4222.7423.4620.6719.1320.7716.1321.5019.9520.89Standard deviation

4.601.741.951.511.481.291.561.871.370.951.621.831.531.651.772.121.010.970.71Standard error

775999101465109855121059Median
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Q.1 To your best estimate, what percentage of the UK Government's national spending budget, if any, do you think that the UK has planned to
spend on international aid next year? You can tell me a percentage up to one decimal place
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Q.2 What percentage of the UK Government'sQ.1 What percentage of the UK Government's
national spending budget, if any, do you thinknational spending budget, if any, do you think
that the UK should spend on international aidthat the UK has planned to spend on

next year?international aid next year?
Net: AboutNet: About

Net:right with 1%Net:Net:right with 1%Net:
Overestimateeither wayUnderestimateOverestimateeither wayUnderestimateTotal

565168188651160611040Unweighted base

570171183658152601040Weighted base

7743--6060Net: Underestimate
1%4%24%--100%6%

347934-152-152Net: About right with
6%46%19%-100%-15%1% either way

4857879658--658Net: Overestimate
85%45%43%100%--63%

5-11--1818No percentage
1%-6%--30%2%

-210--1212Less than 0.1%
-1%6%--20%1%

368456-151301810.1%-2.0%
6%49%31%-100%50%17%

10749161741-1752.1%-5.0%
19%28%8%26%*-17%

1042112141--1415.1%-10.0%
18%12%6%21%--14%

92514114--11410.1%-20.0%
16%3%8%17%--11%

661573--7320.1%-30.0%
12%*3%11%--7%

27-1138--3830.1%-40.0%
5%-6%6%--4%

4511263--6340.1%-50.0%
8%1%7%10%--6%

14-115--1550.1%-60.0%
3%-*2%--1%

81211--1160.1%-70.0%
1%1%1%2%--1%

13-417--1770.1%-80.0%
2%-2%3%--2%

1-12--280.1%-90.0%
*-**--*
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Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 To your best estimate, what percentage of the UK Government's national spending budget, if any, do you think that the UK has planned to
spend on international aid next year? You can tell me a percentage up to one decimal place
Base: All respondents
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Q.2 What percentage of the UK Government'sQ.1 What percentage of the UK Government's
national spending budget, if any, do you thinknational spending budget, if any, do you think
that the UK should spend on international aidthat the UK has planned to spend on

next year?international aid next year?
Net: AboutNet: About

Net:right with 1%Net:Net:right with 1%Net:
Overestimateeither wayUnderestimateOverestimateeither wayUnderestimateTotal

570171183658152601040Weighted base

8-19--990.1%-100.0%
1%-1%1%--1%

45728---170Don't know
8%4%15%---16%

22.074.5915.2522.611.430.1817.37Mean

21.547.8322.5921.540.550.2120.89Standard deviation

0.940.611.800.840.040.030.71Standard error

1223121*9Median
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Table 1

Q.1 To your best estimate, what percentage of the UK Government's national spending budget, if any, do you think that the UK has planned to
spend on international aid next year? You can tell me a percentage up to one decimal place
Base: All respondents
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RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

3090140250264266302170223345248189210163157735534871040Unweighted base

30891422492652652502183022702161541752061651245414991040Weighted base

12023595228473750494436373724667116183Net: Less than 0.6% of
5%22%16%24%20%11%19%17%17%18%20%23%21%18%15%5%12%23%18%spending

119253641492532565831292747241359112171Net: Between 0.6% and
4%22%18%14%16%18%10%15%19%22%14%19%15%23%14%11%11%23%16%2.6% of spending

2840791251451531361351611391137896939893339232570Net: More than 2.6% of
91%45%56%50%55%58%55%62%53%51%52%50%55%45%60%75%63%46%55%spending

*171745362041303531383123241655383136No percentage
1%19%12%18%14%8%16%14%11%11%18%20%13%12%9%4%10%17%13%

-*3341234222-3323811Less than 0.1%
-*2%1%2%*1%2%1%1%1%1%-1%2%1%1%2%1%

2212845535529366873343240572913691372060.1%-2.0%
8%24%20%18%20%21%12%16%23%27%16%21%23%28%18%11%13%27%20%

5143044474830465854233137463515100881882.1%-5.0%
16%16%21%18%18%18%12%21%19%20%11%20%21%22%21%12%18%18%18%

311213641353620494222173019263284621475.1%-10.0%
11%12%15%14%16%13%14%9%16%16%10%11%17%9%16%26%16%12%14%

87913142517182121249131181253237710.1%-20.0%
28%8%7%5%5%9%7%8%7%8%11%6%7%5%5%10%10%5%7%

23881519131617914783131040155520.1%-30.0%
7%3%6%3%6%7%5%7%6%3%6%4%4%1%8%8%7%3%5%

12-336643242-341871530.1%-40.0%
3%2%-1%1%2%2%2%1%1%2%1%-2%3%1%2%1%1%

2281114916171041374641425224740.1%-50.0%
8%3%5%5%5%4%7%8%3%2%6%5%2%3%2%12%5%4%5%

----23211111111-31550.1%-60.0%
----1%1%1%1%***1%*1%*-1%**

2-23*453-3521-12831160.1%-70.0%
6%-1%1%*1%2%1%-1%2%1%1%-1%2%1%1%1%

2-21476433711213961570.1%-80.0%
5%-1%*1%3%2%2%1%1%3%1%1%1%1%2%2%1%1%

---41-14----11-341480.1%-90.0%
---1%*-*2%----1%*-2%1%**

2--43-53-1211-5-45990.1%-100.0%
6%--2%1%-2%1%-*1%1%1%-3%-1%1%1%
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Overseas Aid Poll
CATI Fieldwork : 28th-30th September 2012

Absolutes/col percents

Table 2

Q.2 And again, to your best estimate, what percentage of the UK Government's national spending budget, if any, do you think that the UK
should spend on international aid next year? You can tell me a percentage up to one decimal place.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

30891422492652652502183022702161541752061651245414991040Weighted base

-1015302634411535252812162919117639115Don't know
-12%10%12%10%13%16%7%11%9%13%8%9%14%11%9%14%8%11%

27.847.7611.1212.4812.4814.0817.7216.739.518.8916.0610.679.668.4513.7420.0715.589.9812.79Mean

29.1511.6716.6521.7019.6718.9324.6023.5313.8514.7722.1918.3216.3214.8221.4222.5620.6818.1719.66Standard deviation

5.321.301.501.471.281.241.541.890.980.841.511.391.181.251.832.820.950.860.65Standard error

15244457544534459734Median
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Overseas Aid Poll
CATI Fieldwork : 28th-30th September 2012

Absolutes/col percents

Table 2

Q.2 And again, to your best estimate, what percentage of the UK Government's national spending budget, if any, do you think that the UK
should spend on international aid next year? You can tell me a percentage up to one decimal place.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q.2 What percentage of the UK Government'sQ.1 What percentage of the UK Government's
national spending budget, if any, do you thinknational spending budget, if any, do you think
that the UK should spend on international aidthat the UK has planned to spend on

next year?international aid next year?
Net: AboutNet: About

Net:right with 1%Net:Net:right with 1%Net:
Overestimateeither wayUnderestimateOverestimateeither wayUnderestimateTotal

565168188651160611040Unweighted base

570171183658152601040Weighted base

--183793443183Net: Less than 0.6% of
--100%12%23%72%18%spending

-171-78797171Net: Between 0.6% and
-100%-12%52%12%16%2.6% of spending

570--485347570Net: More than 2.6% of
100%--74%22%12%55%spending

--136732416136No percentage
--74%11%16%26%13%

--1112811Less than 0.1%
--6%*1%14%1%

-169368287262060.1%-2.0%
-99%20%12%57%44%20%

1862-1482321882.1%-5.0%
33%1%-23%15%4%18%

147--1239-1475.1%-10.0%
26%--19%6%-14%

77--72127710.1%-20.0%
13%--11%*3%7%

55--47-25520.1%-30.0%
10%--7%-4%5%

15--15--1530.1%-40.0%
3%--2%--1%

47--40114740.1%-50.0%
8%--6%1%1%5%

5--5--550.1%-60.0%
1%--1%--*

11--10--1160.1%-70.0%
2%--1%--1%

15--12--1570.1%-80.0%
3%--2%--1%

4--4--480.1%-90.0%
1%--1%--*
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Overseas Aid Poll
CATI Fieldwork : 28th-30th September 2012

Absolutes/col percents

Table 2

Q.2 And again, to your best estimate, what percentage of the UK Government's national spending budget, if any, do you think that the UK
should spend on international aid next year? You can tell me a percentage up to one decimal place.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q.2 What percentage of the UK Government'sQ.1 What percentage of the UK Government's
national spending budget, if any, do you thinknational spending budget, if any, do you think
that the UK should spend on international aidthat the UK has planned to spend on

next year?international aid next year?
Net: AboutNet: About

Net:right with 1%Net:Net:right with 1%Net:
Overestimateeither wayUnderestimateOverestimateeither wayUnderestimateTotal

570171183658152601040Weighted base

9--9--990.1%-100.0%
2%--1%--1%

---1742115Don't know
---3%3%4%11%

20.301.420.0816.122.422.8112.79Mean

21.910.520.1721.354.548.3019.66Standard deviation

0.920.040.010.850.361.090.65Standard error

101-71*4Median
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Overseas Aid Poll
CATI Fieldwork : 28th-30th September 2012

Absolutes/col percents

Table 2

Q.2 And again, to your best estimate, what percentage of the UK Government's national spending budget, if any, do you think that the UK
should spend on international aid next year? You can tell me a percentage up to one decimal place.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
North-Wales

ern&North
Ire-Scot-SouthEng-Mid-South
landlandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

3090140250264266302170223345248189210163157735534871040Unweighted base

30891422492652652502183022702161541752061651245414991040Weighted base

934409598751018678871067164742611153199352Net: Too high
31%38%28%38%37%29%40%40%26%32%49%46%37%36%16%9%28%40%34%

523316068437850495472503751156100131231Much too high       (5)
18%26%22%24%26%16%31%23%16%20%33%32%21%25%9%5%18%26%22%

411935303223362933332127231165468121A little too high   (4)
14%12%6%14%11%12%9%17%10%12%15%14%16%11%7%4%10%14%12%

929681061111039388138106765867828656223203426About right         (3)
31%32%48%43%42%39%37%40%46%39%35%37%38%40%52%46%41%41%41%

31315172840211345361410172025307343116A little too low    (2)
10%15%10%7%11%15%8%6%15%13%7%6%10%10%15%24%14%9%11%

78102015361419303291016191824573896Much too low        (1)
24%9%7%8%6%14%6%9%10%12%4%6%9%9%11%19%11%8%9%

1022243743763533756923193339435413181212Net: Too low
34%25%17%15%16%29%14%15%25%25%11%13%19%19%26%44%24%16%20%

14111113102111108126101192341650Don't know
4%5%7%5%5%4%8%5%3%3%5%4%6%5%6%2%6%3%5%

2.903.323.283.423.433.033.563.413.073.153.713.623.323.342.872.503.133.443.28Mean

1.431.301.151.181.171.241.221.191.161.251.141.201.211.241.041.021.221.201.22Standard deviation

0.270.140.100.080.070.080.070.090.080.070.070.090.090.100.090.120.050.060.04Standard error
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Overseas Aid Poll
CATI Fieldwork : 28th-30th September 2012

Absolutes/col percents

Table 3

Q.3 Next year, the UK Government plans to spend 1.6% of the national spending budget on international aid. Do you think that this is too high,
too low, or about right?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q.2 What percentage of the UK Government'sQ.1 What percentage of the UK Government's
national spending budget, if any, do you thinknational spending budget, if any, do you think
that the UK should spend on international aidthat the UK has planned to spend on

next year?international aid next year?
Net: AboutNet: About

Net:right with 1%Net:Net:right with 1%Net:
Overestimateeither wayUnderestimateOverestimateeither wayUnderestimateTotal

565168188651160611040Unweighted base

570171183658152601040Weighted base

113561482055131352Net: Too high
20%33%81%31%34%52%34%

62311231343223231Much too high       (5)
11%18%67%20%21%38%22%

51252671199121A little too high   (4)
9%14%14%11%12%15%12%

251108262806919426About right         (3)
44%63%14%43%45%32%41%

966680197116A little too low    (2)
17%4%3%12%13%11%11%

90-27411296Much too low        (1)
16%-1%11%7%3%9%

18668153309212Net: Too low
33%4%4%23%20%14%20%

2022192150Don't know
3%1%1%3%1%1%5%

2.823.484.443.183.293.733.28Mean

1.160.830.931.231.151.191.22Standard deviation

0.050.060.070.050.090.150.04Standard error
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Overseas Aid Poll
CATI Fieldwork : 28th-30th September 2012

Absolutes/col percents

Table 3

Q.3 Next year, the UK Government plans to spend 1.6% of the national spending budget on international aid. Do you think that this is too high,
too low, or about right?
Base: All respondents

Prepared by ComRes


